

4
ΠΡΟΛΕΤΑΡΙΟΙ
ΤΡΟΤΣΚΥ
ΤΗΣ

4 ΕΡΓΑΤΗΣ

ΟΡΓΑΝΟ ΤΟΥ ΤΡΟΤΣΚΥΣΤΙΚΟΥ ΚΟΜΜΑΤΟΣ ΚΥΠΡΟΥ (ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΤΗΣ 4ης ΔΙΕΘΝΟΥΣ)

Διευθύνεται από: ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ	Υπεύθυνος: ΓΙΩΡΓΗΣ ΧΕΙΜΑΡΡΙΑΝΣ	Γραφεία - Ανταποκριτές: Αιτωκόα - 'Αγ. 'Αντωνίου 1	ΔΕΤΚΩΣΙΑ - ΚΥΠΡΟΤ 2η χρονιά 86 φύλλα	Συνδρομίες Έουταρικού: Χρονιάτικη 10/- Έξάμηνη 6/-	Κυκλοφορεί κάθε ΚΥΡΙΑΚΗ Τομή 1 ΓΡΟΣΙ
--	--	---	---	---	--

Ο Άδωνος σκοπός που τείνει η Κομμουνιστική Διεθνής είναι η αντικατάσταση της παγκόσμιας οικονομίας, απ' το παγκόσμιο σύστημα του καπιταλισμού. Η κομμουνιστική κοινωνία, που προετοιμάζεται απ' την πάλη της εργατικής τάξης, είναι η μοναδική διεξόδος για την ανθρωπότητα. Γιατί μόνο αυτή ξεκαθαρίζει τις αντιθέσεις του καπιταλιστικού συστήματος, που απειλούν την ανθρωπότητα με τη κατάρτιση και τη καταστροφή.
Γ' ΔΙΕΘΝΟΣ
 (Στ' Συνέδριο, 1928, Μόσχα)

ΚΑΙ ΠΑΛΙ ΓΙΑ ΤΟ ΠΑΓΚΥΠΡΙΟ ΣΥΝΤΕΧΝΙΑΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ

Μέσα σε μια ατμόσφαιρα αδιαφορίας και απογοήτευσης μπροστά στα ταξικά προβλήματα του προλεταριάτου, τερμάτισε τις εργασίες του το Πρωτομαγαζίτικο Συντεχνιακό Συνέδριο, ύστερα από την επανενκωλύση της παλιάς γραφειοκρατικής καθοδήγησης, με το συνθησιμένο γραφειοκρατικό και φραξιονιστικό τρόπο που χαρακτήριζε όλη την προ-συνεδριακή δράση της Στάλινικής καθοδήγησης, παρ' όλα τα λάθη και τις ελλείψεις και τις προδοσίες που αποδείχθηκαν σε βάρος της μέσα στο Συνέδριο.

Καθένας από τους παρευριστούς από μακριά το εργατικό μας κίνημα δε θα μπορούσε να δώσει μια συγκεκριμένη εξήγηση πάνω σ' αυτό το φαινόμενο σαν έχει υπ' όψη του πως κανένας από τους μεγάλους απεργιακούς αγώνες που βρίσκονταν κάτω από την καθοδήγηση της ΠΕΟ, δεν είχε καταλήξει σε χειροπιαστό εύοικό για τις μάζες αποτέλεσμα.

Για μας, όμως, όπως και για άλλους την Έργατική τάξη, υπέρχει η σωστή εξήγηση. Και η εξήγηση βρίσκεται στη μη πλατεία αντιπροσωπευση της μάζας μέσα στο ίδιο το Συνέδριο. Όπως γίνεται φανερό από το προ-συνεδριακό έργο, και από τις προ-συνεδριακές οδηγίες της ΠΕΟ, απολειστήκη με διάφορες δικαιολογίες ή πλατεία αντιπρο-σωπευση των εργατών και, με τη φραξιονιστική δράση της κατώτερης γραφειοκρατίας, κατορθώθηκε να αντιπροσω-πυθεί στο Συνέδριο όχι η εργατική τάξη αλλά η ανώτερη και η καλύτερη γραφειοκρατία, κι' αυτό για να δικαιολο-γηθεί κατά κάποιο τρόπο και συγκαλυμμένα η προδοσία της γραφειοκρατίας μπροστά στα ταξικά προβλήματα του Κυ-πριακού προλεταριάτου.

Κι' αυτό γίνεται αυτό, κανονίστηκε η αντιπροσωπευση ένας στους πενήντα, στις πόλεις και ένας στους δεκαπέντε στα χωριά, που ουσιαστικά σημαίνει λιγότεροι αντιπρόσωποι του ετοιμασμένου προλεταριάτου, που κάτι μπορούνε να ξέρουν παραπάνω από τους εργάτες του χωριού, και της ύπαιθρου γενικά. Σημαίνει λιγότεροι αντιπρόσωποι από τις Συντεχνίες των πόλεων που ζουν και κινούνται διαρκώς μέσα στον ασφυκτικό κλοιό της γραφειοκρατίας, και περι-σότεροι αντιπρόσωποι της ύπαιθρου που ούτε καν έχουνε ακόμα αισθανθεί την ύπαιθρη αυτή της γραφειοκρατίας. Γι' αυτό ακριβώς το λόγο και μόνο γι' αυτό κατορθώθηκε να δοθεί συγχροχέρη πάνω στα λάθη και τις ελλείψεις και τις προδοσίες της Συνδικαλιστικής καθοδήγησης.

Κι' αφού στο Συνέδριο δεν αντιπροσωπεύθηκαν οι πλα-τείες μάζες των εργασιωμένων εργατών κι' αφού στις γενι-κές γραμμές του στηρίχονται πάνω στην ανώτερη και την καλύτερη γραφειοκρατία, δ' ακολουθήσει αναπόφευχτα τη γραμμή που ακολουθήσει, πάνω σε όλα τα προβλήματα, μη ενδιαφερόμενο για τίποτα άλλο από τη συντήρηση του χροονικού όριου των εργασιών του, για να ησυχάσουν οι αντιπρόσωποι από τις αυτουτέρως και την ενόχληση.

Σ' αυτό κυρίως ωφείλεται και το γεγονός πως μέσα στο

συνέδριο κοιμόντουσαν μαζικά αντιπρόσωποι. Και πολύ φρονίμια είχανε κάνει οι άνθρωποι. Γιατί άλλωστε θα έπε-να χάνουσε το χουζούρι τους αυτοί, μια κι' είχανε όλα, έ-λα, προετοιμαστεί και προεπασφαστεί μέσα στις φράξεις! Γιατί!

Πάνω σ' έλεγχου το θέμα της εσωτερικής και εξωτε-ρικής πολιτικής κατάστασης που εισηγήτης ήτανε ο Κύριος Ζιαρτίδης, κανένας από τους αντιπρόσωπους της Έργα-τικής τάξης δεν έφηκε λόγια να πει, κι' όταν η άμνηνια έ-γινε πιά καταφανής ο καθηγητής Σιούτας με την επέμβα-σή του κατόρθωσε να βγάλει τη γραφειοκρατία από το έδι-έξοδο που είχε φτάσει. "Ενα σωρό από προβλή-ματα και ιδιομορφίες της εξωτερικής πολιτικής κατάστα-σης, Ενα σωρό αντιθέσεις πάνω σε ζητήματα εσωτερικής πο-λιτικής, δεν είχαν προσελκύσει την προσοχή των αντιπρο-σώπων και δεν είχανε ούτε παρατηρήσεις ούτε κρίσεις, μή-εισηγήσεις να κάνουνε!! Που ωφείλεται αυτό; Η Έργα-τική τάξη δε μπορεί να ξέρει τι γίνεται μέσα σ' ένα συν-εδριο, σε όλες τις λεπτομέρειες. Ξέρει όμως, σε άλλες γραμ-μές πως εκεί μέσα συζητούνται και αναλύονται πλατεία έλα αναγκαία τα προβλήματα που αντιμετωπίζει σαν κοι-νωνική τάξη. Γι' αυτό ακριβώς το λόγο είναι που στέλλει τους αντιπρόσωπους της. Και δεν τους στέλλει μήτε για να κοιμούνται ούτε για να χειροκροτούνε σε μμητικά ζώα χωρίς ν' αντιλαμβάνονται τις τους γίνεται.

Για την ανώτερη, όπως και την κατώτερη, διεσυντηκή γραφειοκρατία του κινήματος βασική επίδραση είναι ν' αποφεύγεται πάντα κάθε αντικειμενική συζήτηση για το ένα ή για το άλλο βασικό ζήτημα της εργατικής τάξης. Γιατί από μια ελεύθερη συζήτηση, προκύπτει πάντα μια δυ-σάρεση γι' αυτή κατάσταση.

Γι' αυτό κανονίζει με τη φραξιονιστική δράση, ν' αποφυγει την ελεύθερη συζήτηση και τη δημιουργική κρι-τική της δουλειάς της πάνω στα οικονομικά, τα πολιτικά, και τα οργανωτικά προβλήματα των εργασιωμένων μαζών. Τι σημαίνει αυτή καθ' εαυτή, η φραξιονιστική δράση της γραφειοκρατίας μέσα στο εργατικό κίνημα; Πρώτ' απ' όλα η ύπαιθρη της γραφειοκρατίας μέσα στο κίνημα, πο-σίζει και περιορίζει την ανάπτυξη του, γιατί αφαιρεί από τις μάζες το δικαίωμα να έχουνε δικη τους πρωτοβουλία πάνω στα καθημερινά τους προβλήματα. Το κυριώτερο καθήκον της γραφειοκρατίας μέσα σ' ένα κίνημα, είναι να φο-ράσει απ' τα πάνω το κίνημα και να βγάλει έτοιμες, φα-ρμακισμένες, και μηχανικές αποφάσεις για να υλοθετη-θουνε σαν οι πιο σωστές από τα κάτω. Μ' αυτό τον τρόπο η πρωτοβουλία απ' τα χέρια των εργατών, και περνα στα χέρια της γραφειοκρατίας που φροντίζει για τη μονοπω-ληση των υλικών συμφερόντων όχι της πλατείας μάζας, αλλά της γραφειοκρατίας.

"Ενα από τα συγκεκριμένο χειροπιαστό παράδειγμα για την Κύπρο: "Όταν η γραφειοκρατία του κινήματος αν-

τελήθηκε πως ο αγώνας για την αυτοκυβέρνηση βάρφανε άμεσα κινδύνο για τα υλικά της συμφέροντα, άλλαξε γραμ-μή, και υιοθέτησε το σύνθημα της "Ενώσης, γιατί ξέρει πως, μ' αυτό τον τρόπο, εξασφαλίζει για απεριόριστε χρονικά δι-αστήματα αυτά τα υλικά συμφέροντα, από κάθε κινδύνο.

Με λίγα λόγια, το Παγκύπριο Συντεχνιακό Συνέδριο, μας έδειξε ξεκάθαρα τους σκοπούς και τις επιδιώξεις της γραφειοκρατίας του κινήματος. Γιατί δεν ήτανε στην πραγ-ματικότητα συνέδριο της εργατικής τάξης, αλλά συνέδριο της ανώτερης και κατώτερης γραφειοκρατίας για τη στα-θεροποίηση της θέσης της, ύστερα από την οικονομική κρί-ση, και ύστερα από τη διαρροή των συντεχνιακών εργασιών.

"Ενα από τα πιο σοβαρά προβλήματα που αντιμετωπι-ζει τώρα το Κυπριακό εργατικό κίνημα, και που οφείλεται έκατό στα έκατό στη γραφειοκρατία, είναι το πρόβλημα της διαρροής των εργατών από τις οργανώσεις τους. Αυτό το ζήτημα το πάρασε χωρίς να το έγγιναι καν το συνέδριο της γραφειοκρατίας. Που οφείλεται αυτή η διαρροή; Η άλλη μάζα με την αιώνια και πηγαία της ειλκιρειαία ά-παντά: Στην αδιαφορία της ήγείας, και στην αντίδραση της κεφαλοκρατίας. Σωστά! Έδω ακριβώς οφείλεται η διαρροή 5-6 χιλιάδων εργασιών από τις Συντεχνίες τους, μέσα στα τελευταία δυό χρόνια.

Οι γραφειοκράτες διψαλοσκόποι, προσπάθησαν να πεί-σουν ο ένας τον άλλονε στο συνέδριο πως η μεγάλη πο-σότητα της διαρροής που παρατηρήθηκε από το 5ο στο 6ο συνέδριο, οφείλεται στους μεγάλους απεργιακούς αγώνες της εργατικής τάξης, για να δεχθουνε κατόπιν το Μαρ-ξιστικό μαστίγιο, από κάποιο συνειδητό στοιχείο, που εξα-νέμησε τα ταϊτάτα τους με τη μοναδική αλήθεια που λέει πως: "Οι μεγάλοι αγώνες και οι μαζικές κινητοποιήσεις είναι που ενώνουνε τους εργάτες, και φέρνουνε μέσα στην εργασία τα ανεργάνα και αδιάφερα εργατικά στρώμα-τα, που στην παραμονή των αγώνων μένανε έξω από την εργασιωμένη εργατική τάξη."

Το Παγκύπριο Συντεχνιακό Συνέδριο, με λίγα λόγια, απέδειξε, για μια ακόμη φορά, πως η ύπαιθρη της γραφειο-κρατίας, και γενικά ο γραφειοκρατικός τρόπος δουλειάς, μέ-σα στο εργατικό κίνημα, αποτελεί κινδύνο για τα ταξικά συμφέροντα του προλεταριάτου. Απέδειξε πως η, εκ των ύστερων, αναγνώριση των "λαθών" της καθοδήγησης είναι απάτη απέδειξε πως η γραφειοκρατία φοβάται την ανε-ξάρτητη επέμβαση των μαζών για τη λύση των ταξικών προβλημάτων της: απέδειξε και αποκάλυψε τις θαδειές αντιθέσεις που υπάρχουνε ανάμεσα στη μάζα και τη γρα-φειοκρατία, και πως άνοιξε το δρόμο να δομει πως η κρι-τική στάση απέναντι της γραφειοκρατίας δεν είναι άρεκτη για να φέρουμε τις μάζες κάτω από την καθοδήγηση του κινήματος της 4ης Διεθνούς στον τόκο μας.

Κείνο που επιβάλλεται τώρα σαν άμεσο καθήκον για κάθε συνειδητό κομμουνιστή επαναστάτη, είναι η δραστή-ρια συμμετοχή του μέσα στην επαγγελματική του εργασία. Για το τσάκιαμα της γραφειοκρατίας, και για την ανε-ξάρτητη ταξική πάλη του προλεταριάτου.

Η ΘΕΣΗ ΜΑΣ

ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ Κ' ΕΞΩΤΕΡΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ

(Απ' το προηγούμενο)

Η πολιτική κατάσταση στην Κύπρο, ύστερα από τις τελε-ταιές κινητοποιήσεις των μα-ζών για παραχώρηση πολι-τικών ελευθεριών στον τόπο, εί-χανε σαν αποτέλεσμα την ανα-κήρυξη του Κυπριακού Ζητή-ματος στο Έγγλέζικο Κοινο-δότη, και την αποστολή του Λόρδου Οδίνστερ στην Κύπρο, με την εντολή να προπαρα-σενάσει το έδαφος για την καρογή Συντάγματος στην ά-ποκία.

Τότερα απ' αυτό, ήτανε επόμενο πως η Κυπριακή αν-τιδραστική κεφαλοκρατία, που από καρδ έχε συνδέσει την ύπαιθρη της με το καθε-στώς της ιμπεριαλιστικής εκ-μετάλλευσης του τόπου, που μαζί μ' αυτό τη συνδέουνε οι-κονομικά και πολιτικά δεσμά, θα προσπαθούσε να κινήσει τις δυνάμεις της για να δικαιώσει αυτό το καθεστώς, και να μεταβάλει κάθε προ-σάθεια για τη δημοκρατικο-ποίηση της χώρας.

Οι εργασιωμένες μάζες της Κύπρου, που έχουνε άρετη πείρα από τα αγιατά της ιμπε-ριαλιστικής σκλαβιάς και κα-ταπίεσης, πείρα που αποκτή-θηκε μέσα στη μακροχρόνια σκλαβιά και τα μεσαιωνικά σκοτάδια που επέβαλλαν στον τόπο όλοι οι καταχτητές που πάρασαν από τον τόπο μας, δε μπορούσανε παρά να κατανο-ήσουνε τις πλεχάνες της κε-φαλοκρατικής αντίδρασης, και να προχωρήσουνε από πε-ρά από το απαιτηλό σύνθημα της μπουκουλαίας, για να προ-σάθουνε τη σωστή πολιτική

ΟΙ ΣΥΝΤΡΟΦΟΙ ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΜΑΣ ΣΤΙΣ ΔΗΜΟΥ. ΕΚΛΟΓΕΣ ΚΑΙ ΠΑΛΙ

Οι υποψηφισμένοι των συντρόφων μας Παύλου Μοδι-νού στη Λεμεσό και Χρυσόστομου Ναθαναήλ στη Λάρνακα, έδωσαν την ευκαιρία σε πολλούς απογοητισμένους και από τις δυό παρατάξεις εγγυάτες, να εκδηλώσουνε τον ενθουσιασμό τους, και θεωρείται βέβαιο πως το άνοιγμα της Τροτσκιστι-κής κάλης και στη Λεμεσό και στη Λάρνακα, δ' άρεισει εκπληχτικούς πως διάφορους κομμουνιστές πολιτικάντηδες, όφου από τώρα γίνονται άρετες δημόσιες εκδηλώσεις και εθθόρμητες συζητήσεις εννοδες καθ' όλα, ύπερ των υποψη-φιων μας.



Ο σύντροφος Μοδινοσ
 Ο σύντροφος Ναθαναήλ.
 γραμμή που έφερε ν' ακολου-θήσουνε για την εξυπηρέτη-ση των βασικών οικονομικών και πολιτικών συμφερόντων τους.
 Σ' αυτό κυρίως το βασικό ση-μείο είναι που πρέπει να

ΤΟ ΑΝΕΡΓΙΑΚΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ Κ' Η ΛΥΣΗ ΤΟΥ

Η κετταμονία της Κύ-πρου και η μεταπολεμική α-ννοικοδόμηση, που διατυμα-νιστήκανε απ' την Κυβερνητι-κή προπαγάνδα γύρω από τα μακροχρόνια πλάνα κάποιων-κής ανάπτυξης χτυπιέται τό-ρα από το φοβερό κύμα της ανεργίας, που άγκάλιασε κό-λας όλα τα στρώματα των ερ-γασιωμένων, ολχονιάς τους στη φτώχεια, την πείνα, και την εξαθλίωση, χωρίς καμιά προοπτική πως μπορεί στο σύντομο μέλλο, ν' αλλάξει η κατάσταση.

Οι τσολιανή αδελότητα του προλεταριάτου, είναι πιο σο-βαρή παρά ότι οι τσολι δει-γνουνε. Είναι αλήθεια πως η ανεργία στην Κύπρο περιορι-ζότανε, στην άρχη, σε μερικές υλινο Έπαρχίες, που η εμπρι-κή κίνηση και η παραγωγή περιόριστανε ύστερα από τον άνταγωνισμό του εξωτερικού εμπρολήου, που άρχισε με το άνοιγμα της θαλάσσιας συγ-κοινωνίας ύστερα από τον τερ-ματισμό του πόλεμου στη Με-σόγειο.

Η επανάστρως όμως των Έβραίων στην Παλαι-στίνη, που σημάνε την άπαυ-

ση των χιλιάδων εργασιών και τεχνικών που ήτανε απορρο-φισμένοι στα στρατόπεδα συγ-κέντρωσης της Δεκέλειας και του Καρσαίου για δυό δόκιμη-κα χρόνια, γίνηκε η αιτία να επεχταθεί η ανεργία και σ' ό-λες τις άλλες επαρχίες της Κύπρου σε τέτοιο βαθμό, που ένα σημαντικότατο τμήμα της Κυπριακής εργατικής τάξης, να μένει τώρα άνεργο, και σαν άμεσο αποτέλεσμα της β-ξυνσης της ανεργίας, κλονί-ζονται αυτή τη στιγμή όλοι οι παραγωγικοί κλάδοι της Έ-θνικής μας Οικονομίας, που κλονώνε την οικονομική κρίση να γίνεται όξύτερη και να στρέφεται όλοένα ένάντια στην Κυπριακή εργατική τά-ξη.
 Μέσα στους τελευταίους μή-νες του 1948, η ανεργία άγ-κάλιζε κιόλας όλους τους βιο-μηχανικούς και τους εμπροι-σμούς κλάδους της Κυπριακής οικονομίας.
 Σαν άμεσο αποτέλεσμα της χρεωκόπιας και της κρίσης που έτρεπε, κινηρότανε τό-ρα τα πιο ζωτικά επαγγέλμα-τα, ενώ η παραγωγή, γεωργι-κή, και η παραγωγή, γεωργι-κή.
 (Στη 2η σελίδα)

ΧΕΙΡΟΤΕΡΕΥΕΙ, Η ΚΡΙΣΗ ΤΟΥ ΣΤΑΛΙΝΙΣΜΟΥ ΣΤΑ ΒΑΛΚΑΝΙΑ

Η αντίσταση του Τίτο στις απόπειρες προσπαθειών του Κομμουνιστή να τον διαλύσει... έχει, ίσαμε τώρα, φέρει αποτέλεσμα να γίνονται όλοένα και πιο σπουδαίες για... στανινικό μηχανισμό στα Βαλκάνια...

Χανε αποδειχτεί ψεύτικες, κι' ένεκα του ότι η διατήρηση του Τίτο στην εξουσία είναι ένα πολύ επικίνδυνο παράδειγμα. Έπιπροσθετα, κατά τον παρασμένο χρόνο, μ' όλο τον αποκλεισμό που της κάνει η 'Ανατολή'...

Αντίθετα με την προπαγάνδα που πρόσφατα έχει ενταθεί από το Κομμουνιστή και την Κομμουνιστική, και που παρουσιάζει την εικόνα πως το καθυστάς του Τίτο από στιγμή σε στιγμή πρόκειται να ανατραπεί σαν αποτέλεσμα της αντίστασης των Γιουγκοσλαβικών μαζών...

Ο Στάλιν αποπειράθηκε να σταθεροποιήσει τη θέση του απέναντι στο Μάο - Τσε Τσούνγκ, φέρνοντας πίσω το Λι-Λι-Σάν, (που στερήθηκε προηγούμενα από κάθε εμπιστοσύνη, και που λύγισε, και ήτανε ο σοβαρότερος ανταγωνιστής του Μάο-Τσε Τσούνγκ για την ηγεσία του Κ.Κ.)...

Ο ειδικός αποστολιμένος της Γαλλικής καθημερινής Εφημερίδας «Λε Μόντε», Σερβάν Σράμπιερ, λέει πως: «όπου ταξείδευσε σχεδόν 3.000 χιλιόμετρα, αφού διάβηκε ή πλησίασε τρία σύνορα στη Γιουγκοσλαβία είναι της γνώμης πως «οι προβλέψεις για το μέλλο της Γιουγκοσλαβίας από την Κομμουνισμό, είναι πολύ λίγο δικαιολογημένες»... Ο ίδιος δημοσιογράφος στη διάρκεια της διαμονής του στη Βουλγαρία προσέθεξε, ο' αυτή τη χώρα, μια αδύναμη δυσφορία σχετικά με το πρόβλημα του Τίτο, ένεκα του ότι οι προβλέψεις που τόσο ποδιρά έκανε η Κομμουνιστική...

Ο διεθνής τύπος άνηχσε τις φήμες που λένε πως η ολιγαρχία της κεντρικής Έπιτροπής του Κ.Κ. Βουλγαρίας συνεδρίασε τελευταία για ν' αλλάξει τη σύνθεση της Κεντρικής Έπιτροπής και του Πολίτ Μπρωά, και να «ξεκαθαρίσει» — όπως την Κεντρική Έπιτροπή του Κ.Κ. Έλλάδας το Γενάρη του 1949, που έταψε το Μάο — τις «Γιουγκοσλαβικές τάσεις», που σ' αυτές αναφέροηκε πολύ καθαρά, ο' ένα πρόσφατο λόγο του, στο Πλούτεβ ό Βούλγαρος Έπιπουργός των Έσωτερικών Άντων Σούγκωφ. Ο Κοστώφ θεωρείται, πως ήτανε επί κεφαλής των «Τιτοϊστικών τάσεων».

(συνεχίζεται)

Η ΚΑΘΑΙΡΕΣΗ ΤΟΥ ΜΑΡΚΟΥ

(ΑΠ' ΤΟ «ΣΟΣΙΑΛΙΣΤ ΑΠΗΛΙΑ» ΤΟΥ Ε.Κ.Κ. ΑΓΓΛΙΑΣ (4η ΔΙΕΘΝΗΣ)

Ο στρατηγός Μάρκος, ο άρχηγός των Έλλήνων Στανινικών, αντικαταστάθηκε. Η τύχη του, και τα όλογρά του, είναι άγνωστα. Αλλά υπάρχουν διαδόσεις, ότι βρίσκεται υπό κράτηση σε μια φυλακή της Μέσσης.

Η αιτία, χωρίς αμφιβολία είναι, η σχετική ανεξάρτητη στάση που αποπειράθηκε να πάρει στο καρτιζάνικο αγώνα.

Ο Στάλιν αποπειράθηκε να σταθεροποιήσει τη θέση του απέναντι στο Μάο - Τσε Τσούνγκ, φέρνοντας πίσω το Λι-Λι-Σάν, (που στερήθηκε προηγούμενα από κάθε εμπιστοσύνη, και που λύγισε, και ήτανε ο σοβαρότερος ανταγωνιστής του Μάο-Τσε Τσούνγκ για την ηγεσία του Κ.Κ.)...

ΩΣΩ ΕΜΕΙΣ ΤΑ ΠΡΟΒΛΕΠΟΥΜΕ !

Ανοιχτή έπιστολή της Διεθνούς Γραμματείας της 4ης Διεθνούς, προς το Συνέδριο, τή Κ.Ε. και τά Μέλη του Κ.Κ. Γιουγκοσλαβίας

(ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΜΑΚΡΥΑ Η ΚΑΘΑΡΣΗ !)

(Απ' το προηγούμενο) Πρέπει να καταστρέψετε όλες τις συνήθειες της από παράδοση μυστικής διπλωματίας, και να στραφείτε προς την επαναστατική διπλωματία που χρησιμοποιόταν στην έποχή του Λένιν. Να γίνετε οι πρωταγωνιστές και πραγματικοί υποστηρικτές όλων των αποικιακών λαών, ενάντια στους Έμπειριαλιστές κυρίους Νά διακηρύξετε καθαρά, ο' όλο το κόσμο, τους όρους μιας δίκαιης ειρήνης, χωρίς προσαρτήσεις κ' επανωθήσεις. Να επιμένετε στην άμεση αποχώρηση των στρατευμάτων κατοχής όλων των Μεγάλων Δυνάμεων, απ' όλες τις κατεχόμενες χώρες, και στην αόστηρη έφαρμογή του δικαιώματος της αυτοδιάθεσης των λαών ο' όλα τά νόμιμα δικαιώματά των.

της Παραδουνάβιας. Ομοσπονδίας, δίνοντας της τη κλασσική κομμουνιστική μορφή.

Και νά ριζετε, μαζί, και το σύνθημα για τη Παμ-βαλκανική Ομοσπονδία των Σοβιετικών Σοσιαλιστικών Δημοκρατιών, ο' όλους τους έργατες κι' άρχότες των γειτονικών χωρών, που θα τό υποδεχτούν μ' ένθουσιασμό.

Πρέπει να τοποθετήσετε αυτή τη προπαγάνδα, μέσα στο σκελετό της προπαγάντας για τις Ένωμένες Σοβιετικές Σοσιαλιστικές Πολιτείες της Εύρώπης.

Νά συγκαλέσετε στο Βελιγράδι ένα συνέδριο από αντιπροσώπους των συνδικατών κ' εργατών όλων των χωρών της Ευρώπης, συμπεριλαμβανομένης κι' αυτής της Γερμανίας κι' Αυστρίας και νά επεξεργασθείτε, μαζί τους, ένα σχέδιο οικονομικής άνασυγκρότησης της ήπειρου μας πάνω σε σοσιαλιστική βάση, αντιτιθέμενοι στο σχέδιο Μάρσαλ, και θεωρώντας το, αυτό τό σχέδιο, σά κύρια βάση, για την επαναστατική προπαγάντα στην Ευρώπη και ο' όλο τό κόσμο.

Τό πεδίο δράσης σας πάνω στην άληθινή Λενινιστική γραμμή, θάναί τεράστιο. Αλλά οι εϋθύνες σας απέναντι στην Ιστορία επεχτείνονται σε ακόμα πιο πολύ βασικά πράγματα.

Έκατομύρια εργατών όλου το κόσμου είναι, σήμερα, βαθιά άγανακτισμένα απ' τη πολιτική και τις μέθοδες που χρησιμοποιά η τωρινή ηγεσία της Κομμουνιστικής. Μά, μη θέλοντας νά προσωρήσουν στον Έμπειριαλιστικό στρατόπεδο, μάταια άναζητούν μια νέα σανίδα σωτηρίας, μια νέα πολιτική κατεύθυνση. Μόνο ή προχωρημένη μάζα μπορεί νά βρει πραγματικά τό δρόμο της προς την όργάνωση μας, τη 4η Διε-

ΓΡΑΦΕΙΟΝ ΕΞΕΥΡΕΣΕΩΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

«Γραφείον Έξευρέσεωσ Έργασίας»... «Όποιος δέν έζησε της τραγωδίας της μάθης τούτης κάθε μιά στιγμή δέ ξέρει τ' είναι πείνα κ' άνεργία. δέ ξέρει τ' είναι μάθη δυστυχία, σά παραμυδι τούτοι καθετί.

Έδώ ναρθείτ' έδώ γραφειοκράτες, της όποιας ίσολογίας μεταπράτες, με όδειο τό καλλάκι και κοιλιά νά νοιώσετε τι είναι οι άγώνες, μέσ' απ' την άδυσσο όλους τους αιδώνες. Μά έδώ σάς καρτερεί πιά ή Γροθιά !... Σύντροφοι άνεργοι ! ναι ή Γροθιά μας, ή παιδεμένη μας ή καρδιά μας, θανά μας δώσει τό Κυτωρόμ !... Άλιώς — γρανιάτε το, χωρτάτοι ! — δέν τό σπέρουμε άλλά τό Σύντακ, φλόγες, και σταχτό !

«Γραφείον Έξευρέσεωσ Έργασίας»... «Όποιος δέν έζησε της τραγωδίας της μάθης τούτης κάθε μιά στιγμή δέ ξέρει τ' είναι πείνα κ' άνεργία. δέ ξέρει τ' είναι μάθη δυστυχία, σά παραμυδι τούτοι καθετί.

Τό Άνεργιακό Πρόβλημα

(Απ' τη 1η σελίδα)

Κη και χηνοπορική, μένει άκόμα αδιάθετη στις άποθήκες, γιατί δέν κατορθώθηκε ή έξασφάλιση άμοιλικής άγοραστικής τιμής από τις χώρες του έξωτερικού, που έχουν άμυρικές σχέσεις με τον τόπο μας.

Βιομηχανία στον άγώνα της νά άδξήσει τις έξαγωγές της, και καμιάρουνε τους άγώνες των εργατών για μεγαλύτερα μεροκάματα σε βαθμό που νά μπωρουνε οι καταλιστές της Κύπρου νά συναγωνιστούνε τη Διεθνή άγορά, τους καταλιστές των άλλων χωρών, άδιαφορώντας άν μ' αυτό τόν τρόπο οίγνουνε τό δικωτικό έπίπεδο των μαζών στο έλάχιστο.

Ο οικονομικός άγριας που παρουσιάστανε μέσα σ' άλόκληρο τό 1948, έχει όλό-τετα στομαχίσει μέσα στις άρχές τό 1949, και οι πουρο-χούαδες διομήχανοι κυτάνουνε την παρούσα άνεργία με ελγαιστήση.

Γιά τόν ίδιο ακριβός λόγο, άποφείνουνε συστηματικά νά όργανώσουνε τόν άγώνα των άνεργων, και κάνουνε πως δέ ξέροντε πως ο' τόπος μας κλονίζεται σιδημά από τό μεγάλο βαθμό της φτώχειας και της άνεργίας.

Τό ότι οι καταλιστές περιγράφουνε σά «φυσική» την άνεργία, δέν είναι καθόλου έλληγητικό. Ο Μάρξ, έχει κιόλας δείξει, ένα αιώνα πρίν, ο' τι ή ύπαρξη μιας τεράστιας μάζας άνεργων, άποτελεί τό κύριο όλο για τό ρίξιμο των μισθών και του κόστους της παραγωγής, στο χαμηλότατο έπίπεδο.

Μονάχα ή επαναστατική πολιτική, είναι αξία νά δώσει στις μάζες χειροιαστά αποτελέσματα πάνω στο άνεργιακό πρόβλημα. Μονάχα ή ταξική πάλη των μαζών ενάντια στον καταλιστικό τρόπο της παραγωγής, μπορεί νά δώσει στις μάζες το ψωμί τους. Μονάχα ή συνετής ταξική πάλη μπορεί νά άδηγήσει τις μάζες στο σωστό επαναστατικό προσανατολισμό τους πάνω στο άνεργιακό πρόβλημα.

Μά ή εργατική τάξη δέ μπορεί ν' άποδεχθεί μιά τέτοια κατάσταση σά φυσική, γιατί δέν προσητά τόν ίδιο τό χημό της. Πάνω από 18.000 άνθρωποι γυναίκες και παιδία, είναι τώρα στερημένοι τό ψωμί τους, σε μιά χώρα που είνανι έξείλη από έμπορεύματα και πλούτο, γιατί χτυπήθηκαν άμείλιχα από την άνεργία που προκάλεσε ή οικονομική κρίση.

Κι' αυτό μπορεί νά γίνει με την κινητοποίηση και τη στρατολογία των άνεργων ενάντια στο καθυστάς της πουροζουατίας, που είναι ο μοναδικός φορέας της ενεργίας, της φτώχειας, και της ξεαθλίωσης των μαζών.

Οι πολιτικοί μας αντίπαλοι, προσπαθούνε νά έξηγήσουνε την άνεργία και την κρίση όχι από την άποψη τοι καταλιτιστικού τρόπου της παραγωγής, αλλά από την άποψη της μονοπωλιακής έμετάλλευσης όλου το κόσμου από την Άμερική με τό σχέδιο Μάρσαλ.

Τό Τροτσκιτικό Κόμμα Κύπρου, καλεί όλους τους άνεργους της Κύπρου, νά όργανώσουνε τό ταχύτερο τις συνελύσεις τους, για νά δώλουνε τους αντιπροσώπους τους για την Παγκόπρια Συνδιάσκεψη των Άνεργων, που θα συγκληθεί για νά όργανώσει τό Άνεργιακό Κίνημα της Κύπρου, και νά θέσει τις βάσεις του άνεργιακού άγώνα σε Παγκόπρια κλίμακα:

Γι' αυτό προσπαθούνε νά ύποστηρίξουνε την «Έθνική» άνη.

ΓΙΑ ΤΟ ΑΝΟΙΓΜΑ ΠΑΡΑΓΟΓΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΓΙΑ ΟΛΟΤΣ ΤΟΤΣ ΕΡΓΑΤΕΣ ! ΓΙΑ ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ ΑΝΕΡΓΙΑΣ ΓΙΑ ΟΛΟΤΣ ΤΟΤΣ ΑΝΕΡΓΟΤΣ ΕΡΓΑΤΕΣ ! ΓΙΑ ΨΩΜΙ, ΔΟΥΛΕΙΑ ΚΑΙ ΚΑΤ' ΟΙΚΙΑ ΓΙΑ ΟΛΟΤΣ ΤΟΤΣ ΕΡΓΑΤΕΣ ! ΕΜΠΡΟΣΙ ΟΛΟΙ ΟΙ ΑΝΕΡΓΟΙ ΜΑΖΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΤΩΝ ΑΝΕΡΓΩΝ !

Μπορείτε νά γίνετε τό κέντρο για την άνασυγκρότηση της μάζας των επαναστατημένων εργατών, κ' έτσι, μ' ένα χτύπημα, ν' ανατρέψετε τις σημερινές συνθήκες που παραλύσανε τό παγκόσμιο εργατικό κίνημα, που οι πράχτορες της Ούάσιγτον και της Ρωσικής γραφειοκρατίας τό έκφυλλισαν.

Οι κοινωνικοί άγώνες που διεξάγονται και που θα διεξαχθούν θάχουν, έτσι, μιά εύκαιρία επαναστατικής αφύπνισης.

Πάνω στην Έσωτερική κλπ.

(Απ' τη 1η σελίδα) κυρίως μέσα στη φωτιά του πολέμου, μπήκε πολύ γρήγορα επί κεφαλής των μαζών, γιατί στην όργάνωση του τόσο οι μάζες των εργατών και των χωρικών, όσο και τά μεσαία στρώματα της πόλης και της ύπαιθρου, ίδανε νά «πραγματοποιείται» πολιτικά ο πόθος τους για μιά πολιτική αλλαγή στη διακυβέρνηση του τόπου, που πήγαζε από τό βαθύ μίσος των μαζών για τό καθυστάς της άμήης δικτατορίας, που έπεβλήθηκε στο τόπο μετά από την Κυπριακή Οχτώβριανή Έπανασταση. Ένω από τό ΑΚΕΑ έχουνε κιόλας συσπειρωθεί όλοι οι νέοι πολιτικοί παραγώνες της άστικής τάξης που θα δέ συμφωνήσανε με τό καθυστάς της παλιάς άστικοφιλικής πολιτικής ήγεσίας, που ήτανε από την άρχή ένεκα των οικονομικών της συμφερόντων άπόλυτα φιλοκυβερνητική, και δέ μπόρουνε νά παρουσιάσει απ' αυτή την ίδια τη κρίση της κάτι τό νέο και τό καινούργιο στον τόπο, που ν' ανταποκρίνεται προς τις συγκεκριμένες οικονομικές και πολιτικές συνθήκες, που αναπτύσσονταν ραγδαία ύστερα από τις καταστροφές και την έρημωση που άφησε στο πέρασμα του ο δεύτερος Έμπειριαλιστικός πόλεμος. Ο πόθος, λοιπό, της αλλαγής στη διοίκηση της Κύπρου, έσπρωξε τις εργαζόμενες μάζες κάτω από την έπιρροή του ΑΚΕΑ, γιατί ο' αυτό κυρίως τό κόμμα προσέβαλε μέτι τό έντελός καινούργιο, τό μοναδικό χαρακτηριστικό του ΑΚΕΑ, που τό διακρίνει απ' τά λοιπά προπολεμικά και προεπαναστατικά άστικοφιλικήματα κόμματα.

Οι συνθήκες του πολέμου, κ' ο ρόλος της Σοβ. Ένωσης στον άντιφασιστικό πόλεμο, ενάντια στο φασιστικό μπλόκ: Βερολίνο-Ρώμη-Τόκιο, άναγκάσανε την Έμπειριαστική Κυβέρνηση της Κύπρου νά κρατήσει πολιτική άνοχής μπροστά στο Κυπριακό εργατικό κίνημα και στη πολιτική του καθοδήγηση τό ΑΚΕΑ σ' όλη τη διάρκεια του πολέμου και όσ σήμερα.

Η συνεισφορά ακόμα του ΑΚΕΑ σ' έμψυχο και έμψυχο όθλιο υπέρ του «Συμμαχιικό άγώνα», ή χλιαρή στάση του όργανομένου εργατικού κινήματος στη διάρκεια των άμυντικών έργων στην Κύπρο, και ή καθημερινή προπαγάνδα ύπέρ του άντιφασιστικού άγώνα άναγκάσανε τό ύπουργείο των Άποικιών νά παραμερίσει όλες τις φασιστικές διατάξεις και τά «αδιατάγματα έν Συμβούλιο του Κυβερνήτη», που είχανε προηγούμενα έφαρμοσθή σε βάρος της άναπτύξης, και της κινητοποίησης του εργατικού κινήματος για μιά δεκαετία πρίν από τον πόλεμο. Κάτω απ' αυτή τη καθοδήγηση, όλα τά στοιχεία που ποδοούσανε μιά δημοκρατική μεταβολή στο καθυστάς της διακυβέρνησης του τόπου, εσχωρήσανε στη γραμμή του ΑΚΕΑ και δώσανε ο' αυτό μιά πλατιά μαζικότητα. Μά στην ίδια περίοδο, ο' άποδοία και τό ΚΕΚ.

(συνεχίζεται)

Κατω στην ίδια περίοδο, ο' άποδοία και τό ΚΕΚ.